

“创意设计赋能发展成果”系列报道

创意赋能 让“喝玉米”成时尚

冰城企业开发玉米系列饮品,为哈尔滨增添靓丽新名片

■本报记者 罗彦坤文/摄

闻名遐迩的中央大街人潮涌动,这条中西合璧的百年老街上总不缺新鲜事,也总在诠释着开放包容、时尚活力的哈尔滨。近一个月间,哈尔滨出现了一种“喝着吃的玉米”,据说30多种口味甘甜清香又各具特色,引得游客四处探寻……“指路”的哈尔滨人说,能让“喝玉米”变成“时尚”,这事一定发生在中央大街上,去那儿找准错了!

果然,在中央大街最热闹的“节点”,何所有“玉米说”正在大屏上展示形象,店内慕名而来的顾客品尝着刚到手的玉米汁,赞声不断。

哈尔滨打造“创意设计之都”,自带流量的中央大街是绝佳的展示舞台,细品才会明白,让“喝玉米”变成“时尚”,真就是个金点子!

一杯玉米汁,喝出冰城味道

在老哈尔滨人心中,中央大街也有“流量密码”,与西十二道街、霞曼街交口处,就是老街延续了百年最繁华、最热闹“节点”。因为这里车流人流汇集,曾经的米尼阿久尔餐厅、松滨饭店……就在这个街口各领风骚几十年。现在,道里松雷大厦占据了绝佳位置,“星巴克”选在商厦一楼开了店,它现在的邻居就是何所有“玉米说”。

金秋9月,冰城黑土地到了收获玉米的季节,“玉米说”的玉米汁真比鲜食玉米更诱人?随着找上门的客人走进店内,胖墩墩的“玉米人”头像吸管在迎宾,店内布置时尚又有浓郁温暖的黑土地气息,装着飘香玉米汁的杯子上印有“玉米之乡,冰城之味”身份信息。

进店顾客通过手机点单,稍候片刻,服务员就会递上新鲜、温热的玉米饮品。来自南京的游客徐先生说:“孩子在街上看到别人手中的玉米汁,馋得不行,就找来了。还别说,这款南瓜玉米汁,我也非常喜欢。”何所有文化空间负责人陈天威说:“我



游客争相购买玉米饮品。

们的‘玉米说’是玉米的‘自传’,也是记得住的乡愁,传递亲人般的贴心呵护、心灵慰藉。它是你舌尖上的记忆,更是东北人扎根心底的温暖踏实……这是我们希望打造的文化IP,可以跨界实现多载体、多渠道承载并拓展的黑土地品牌。”

为让玉米“说话”,传递东北特有的乡愁——店内设有一面墙,上面满是东北话:嘎瑟、扒拉、毛楞三光……陈天威说,这面“暗号墙”是专为外地游客设置的,翻译过来,对上暗号的客人,就能在店内领取相应礼品。就是想让更多外来游客了解东北、了解东北人、了解东北美食、了解东北文化。

创意赋能产品,带来全新体验

开业将近一个月,何所有“玉米说”门店每天都有几百单的销量,消费记录显示,

顾客回购率达30%以上。门店负责人赵忠介绍,这个比例已经很高了,足以说明消费者对产品的认可。

近年来,黑龙江鲜食玉米在全国市场异军突起,销量激增,但玉米系列产品还有很大开发空间。何所有正是抓住了这块市场,从当前最受青年人喜爱的“果茶饮”市场入手,经过营养学专家反复研发调试,打造出了新型健康饮品何所有“玉米说”玉米汁系列,新鲜搭配、精细制作,口味独特。从经典原味到创意组合,从清新果香到草本芬芳,玉米生牛乳、玉米红豆冰、玉米可可、芒果玉米冰等热饮和冷饮,让人目不暇接。此外,还有玉米芝士热狗、玉米培根牛角、玉米鸡肉堡、玉米肉松三明治、奶香玉米吐司等近10种玉米烘焙系列食品,足以让食客一饱口福。

就在中央大街这个热闹的街口,何所有“玉米说”不是唯一的“时尚黑土产品”,几步之遥,“北大荒展馆”“完达山旗舰店”均宾客盈门,它们都在努力把寒地黑土的魅力植入百年老街,城市客厅,展示给中外游客。陈天威介绍,这就是哈尔滨独有的城市特色,何所有“玉米说”也正在努力,目标是将文化IP打造成独特窗口,让更多中外游客了解哈尔滨、爱上哈尔滨,为打造“创意设计之都”贡献一份力量。



哈市已发放6.3亿元“商转公”贷款

为1600多名职工节约利息1.67亿元

领导干部直接联系群众制度,解决群众难题、化解信访积案,该中心大力运用“浦江经验”开展下访接访。截至目前,党员领导干部接访下访、深入基层联系点33人次,同时解答群众问题27件次。针对灵活就业人员缴存公积金“门槛高”问题,出台扩大灵活就业人员缴存公积金范围政策,取消哈市户籍限制,扩大公积金制度惠及人群,创新引入

OCR技术,集成多环节,实现灵活就业人员从开户、缴存到账注销全过程一网通办。截至目前,新建户灵活就业人员471人,同比增长185.5%。

此外,该中心还制定租房提取、二孩及以上家庭和租赁保障性住房家庭提取支持政策,创新采取“线上申请、线上审批、线上办结”网办新模式,解决“非城六区租房提取

不能网办”的难题,缓解相关人群租房支出压力。截至目前,已办理租房提取129182人次,提取公积金7.6亿元,同比增长22.6%。而且,公积金中心成功与重庆、银川等10个城市中心签订合作协议,建立逾期贷款异地扣划协同机制,实现了南北联动、跨省协同、异地通办,有效解决贷款职工还款过程中急难愁盼问题。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育



市少年宫 新址启用

日前,哈尔滨市少年宫正式迁入位于南岗区和兴路149号新址,9月9日起,新生各班级陆续开课。哈尔滨市少年宫新址占地约2.5万平方米,建筑面积约2.3万平方米,设主题活动中心、兴趣培养中心、科技创新中心、小雪花艺术中心、综合服务中心、小雪花音乐厅等五大主题中心及一个音乐厅。

本报记者 郑炜摄影报道

实施雨污分流改造治理上江街内涝

哈水务集团成立专班加速推进,截至目前已改造24公里

进行集中专项清淘,其中9月30日前完成30公里清淘,其余工程计划2024年6月30日前全部清淘完成。

整治专班由水务发展建设集团党委书记、董事长孙明,党委副书记、总经理吕洪峰担任组长,共有近40名工作人员参与。专班加强开展群力、群力西污水处理厂进水水质溯源,同时实施何家沟流域内厂一网一河联合调配,充分发挥污水厂联动处

理能力,降低上江街内涝风险。在截流渠清淘方面,清淘方式以机械清淘为主、人工清淘为辅的混合模式,机械清淘设备主要包括柔性机械臂多功能作业平台、高压射水车、联合吸污车。水质溯源方面,水务发展建设集团与哈尔滨工业大学建筑设计院合作完成市政管网高浓度污水溯源水质监测方案制定,针对缓解上江街内涝问题,将主要实施溢流口优化控制、厂一网一河联排

联调等多方面技术手段。

截至目前,雨污分流改造工程已完成24.03公里,完成既定任务目标70%。截流渠专项清淘已完成19.64公里,完成既定任务目标65%。开展市政管网高浓度污水溯源水质监测工作,已采集约2400个样品,检测约12000个数据,现已缩小至某区域范围,正在锁定异常排户,已初步解决上江街雨天内涝积水问题,保障雨天交通顺畅。

龙江首届金秋演艺旅游节今天启幕

将在10余个演出场所推出160余场精品演出

本报讯(记者 毕博)9月4日,省文化和旅游厅举办新闻发布会,黑龙江省首届金秋演艺旅游节5日在哈尔滨大剧院正式启幕,推出戏曲、戏剧、舞蹈、杂技、曲艺、器乐等多种艺术形式160余场精品演出。届时,市民和游客不仅可以在专业剧场享受视觉盛宴,还可以在街头巷尾体验舞台艺术。

黑龙江省首届金秋演艺旅游节采取“1234+N”系列演出模式进行呈现:即策划“1台”精品文艺晚会、打造“2项”地市节庆活动、覆盖“3类”艺术演出团体、引进“4部”国内外精品剧目、推出“N个”系列专场演出。

黑龙江省首届金秋演艺旅游节演出活动将持续至10月末。来自省直戏剧院团、省市演艺集团、哈尔滨交响乐团、哈尔滨话剧院、鸡西艺术发展中心、绥化北林区龙江剧艺术中心、中泰嘉年华文化艺术发展有限公司等20余家演出单位,联合推出戏曲、戏剧、舞蹈、杂技、曲艺、器乐等多种艺术形式160余场精品演出,遍



创新服务方式 提升服务效能

4家知识产权维权援助工作站授牌成立

本报讯(记者 李佳琪)近日,道里区为哈尔滨临空经济区管委会、哈尔滨新经济产业园、哈尔滨创新金融产业园及中央大街商会等4家单位举行知识产权维权援助工作站和商标品牌指导站授牌仪式,这4家站点正式投入运行。

知识产权维权援助工作站是创新知识产权服务方式、提升知识产权服务效能的重要举措。近两年,哈市不断完善维权援助工作体系,提升维权援助服务效能,推动知识产权维权援助工作取得积极成效。此次授牌成立的4家知识产权维权援助工作站将为商会会员单位、园区企业以及知识产权权利人提供知识产权法律法规咨询、维权援助、培训宣传等服务,增强创新主体知识产权保护意识,助力企业提质增效、创新发展。各工作站将结合自身工作职责,密切加强与知识产权行政管理部

门的沟通,积极争取政策支持、服务指导,与园区、商会各项工作一体实施管理,不断拓宽知识产权维权援助及品牌建设工作渠道。同时,面向园区企业、会员单位等加强知识产权法律法规及政策的宣传,强化知识产权保护和保护创新成果意识。另外,工作站将建立健全知识产权相关管理制度,不断优化服务方案,创新服务手段,提升服务水平,切实发挥工作在维护企业知识产权权益、激发企业创新活力的积极作用。

截至目前,我市已挂牌成立28家知识产权维权援助工作站,涉及产业园区、专业市场、行业协会等创新主体集聚区或社会组织,吸引了一大批高质量社会资源和专业力量投入到知识产权维权援助和服务当中,构建了纵横协调、点面结合、社会共治的全市知识产权维权援助工作体系。

哈市企业荣获服贸会 业态创新服务示范案例奖

获奖项目为中国在海外承建首台209HA的H级联合循环电站

本报讯(记者 陈悦)9月2日至9月6日,2023年中国国际服务贸易交易会在北京国家会议中心和首钢园区举办。9月4日,“2023年中国国际服务示范案例奖”揭晓,哈尔滨电气国际工程有限责任公司荣获“业态创新服务示范案例”奖。

记者从市商务局获悉,哈电国际在本次服贸会获奖案例为“现代化智能运维管理-巴基斯坦必凯电厂”,必凯运维项目是中国在海外承建首台209HA的H级联合循

环电站项目,总装机容量为1180MW,主机采用H级重型燃气轮机,创新性的应用机器人进行电厂常规巡检巡航,达到了自主导航自动化、高效率多任务模式、精准数据采集的效果,是哈电国际在现代化智能电厂运维领域探索迈出的重要一步。该项目展现了中国企业在海外项目中的管理优势和创新能力,开辟了巴基斯坦电厂现代化智能运维管理的全新领域,成为业态创新示范案例评选中的杰出代表。

看节目品美食 增进邻里关系

道外区三棵树街道举办“浓浓邻里情,幸福百家宴”活动

本报讯(侯军 李浩森 记者 杜菲菲)近日,道外区三棵树街道举办“浓浓邻里情,幸福百家宴”活动。街道工作人员、社区民警、辖区企业代表、物业工作人员、社区网格员与天恒社区居民代表共聚一堂,畅叙邻里情。

活动中,大家以“食”为媒,一边品尝美食互唠家常,一边欣赏歌曲《山歌唱出好兆头》《我从新疆来》、舞蹈《雪宝宝》……居民们自编自演的节目精彩纷呈,现场洋溢着欢声笑语。自备花籽在小区周围种植鲜花,帮助行动不便的老人办理天然气安装手续……大家围坐在一起,聊起近年来的小区变化和邻里之间的温馨小故事,拉近了社区和居民之间的距离,增进了居民间的和谐友爱。

下一步,三棵树街道将持续深化党建引领基层治理,以党群服务中心和新时代文明实践所(站)为载体,落实为民服务举措,全力打造与邻为德、与邻为善、与邻为亲、与邻为乐的新时代邻里关系。